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Informace z obecního úřadu

Vážení spoluobčané,

s příchodem zimního období bych vás
rád ujistil, že obecní údržba je
připravena na sníh, mrazy i další
nástrahy zimy. Technikům obce patří
poděkování za to, že se již nyní starají
o úklid místních komunikací, zimní
posyp a průjezdnost tras. Prosím vás
zároveň o pomoc. Neparkujte svá
vozidla na místních komunikacích a v
křižovatkách. Zajistíte tím bezpečný
průjezd techniky. Dále bych vás chtěl
požádat o prořez stromů a keřů
vysazených okolo komunikací či
chodníků. Mějte prosím trpělivost v
období případného sněžení – uděláme
vše pro to, aby byla Ženklava
bezpečná, dobře sjízdná či průchodná.

V uplynulých měsících se nám podařilo
dokončit několik projektů. Patří mezi
ně zcela dokončený chodník včetně
opěrné zdi okolo silnice II/480 směr
Štramberk. Podařilo se vyasfaltovat
komunikaci 16c/úsek1 a křižovatky
včetně rekonstrukce odvodnění v
úseku 25c. Na víceúčelovém hřišti se
za finanční pomoci ve výši 60%
nákladů od společnosti Gas Storage
CZ, a.s. podařilo obnovit mantinely a
sítě. 

prosinec/2025, www.zenklava.cz

Dále se pokračuje na rozpracovaných
investicích. Tou největší je zbudování
nové dětské skupiny na místě chátrající
budovy č.p. 160 v Ženklavě. Stavba by
měla být dokončena do 30.06.2026 a
začátek provozu této nové instituce
bude zahájen 01.09.2026. Již nyní
probíhá nábor dětí. 

Současně finalizujeme návrh rozpočtu
na příští rok. Našim cílem je udržet
obecní finance stabilní a zároveň
pokračovat v rozvoji obce.
Nejzásadnější změnou bude
financování provozu škol,
nepedagogických pracovníků a dalších
neinvestičních nákladů souvisejících s
provozem a chodem naší MŠ a ZŠ.
Musíme také zohlednit již připravené
projekty a schválené dotace, abychom
byli schopni ufinancovat co nejvíce
realizací. 

V oblasti odpadového hospodářství
dochází v naší obci k zásadní změně. Po
více než 20 letech fungování
společností AVE přichází v Ženklavě
změna svozové služby. Veřejnou
soutěží vyhrály zakázku Technické
služby města Nového Jičína, které
budou pro rok 2026 a 2027 svážet
domovní odpad v naší obci.



Slibujeme si od tohoto kroku ušetření
části finančních nákladů obce. I nadále
pokračuje situace, kdy samotný
poplatek od občanů svozy nepokryje a
obec bude na svozy doplácet. Vážíme
si toho, že nad svými odpady
přemýšlíte a třídíte odpad. Proto se
zastupitelé rozhodli, že pro rok 2026
se poplatek za svoz pro občany
nebude navyšovat. Harmonogramy
svozů a systém štítkování popelnic
zůstávají stejné. Věříme, že nová
svozová služba si brzy najede danou
trasu a svozy budou probíhat bez
komplikací. I tak vás žádáme o
shovívavost při prvních svozech.

V nadcházejících dnech a týdnech nás
čeká také několik tradičních akcí, na
které bych vás rád srdečně pozval.

Společně rozsvítíme vánoční strom.
Součástí této akce bude jarmark s
výrobky dětí z MŠ a ZŠ. Děti pak také  
vystoupí se svým programem v
místním kostele. Další koncert – a to
adventní - je plánován v našem kostele
v polovině měsíce prosince. Ten vám
navodí tu pravou sváteční atmosféru.  
Tradičně se pak na vás budu těšit u
novoročního ohňostroje, kde společně
přivítáme nový rok. 

Přeji vám krásný a klidný advent,
radostné prožití vánočních svátků a
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti do
nového roku.

Jaroslav Plaček, starosta

Obrázek: Architektonická studie rekonstrukce “výletiště”  



Poplatky za TDO
Pro rok 2026 činí poplatek za TDO 750 Kč/osoba. Barva štítku bude modrá. 

Platbu lze provést hotově, kartou nebo převodem na účet obce:
4758311329/0800. Variabilní symbol je číslo popisné. Platby je možné provádět
v období od 5. ledna 2026 do 31. března 2026. 

Štítek je nutné vyzvednout osobně na obecním úřadě.

Poplatky za psy
Poplatek za jednoho psa činí 100 Kč na rok. Za každého dalšího psa zaplatíte
také 100 Kč ročně. První poplatek je povinný pro psy starší tří měsíců.

Od 22. prosince 2025 do 4. ledna 2026 včetně bude Obecní úřad uzavřen 
z důvodu čerpání řádné dovolené.

Uzavření obecního úřadu

Kalendáře
I letos pro vás máme připraveny kalendáře na rok 2026. Pro každou domácnost
je zdarma k dispozici stolní kalendář. Nástěnný kalendář si pak můžete zakoupit
za 150 Kč/ks. Velké díky patří všem, kteří poskytli své fotografie. Kalendář si již
nyní můžete vyzvednout na Obecním úřadě v Ženklavě.

Tašky na TDO
Na obecním úřadě si můžete vyzvednout barevné tašky na tříděný odpad. Tašky
jsou k dispozici ZDARMA.



Charita Kopřivnice informuje o Tříkrálové sbírce 2026, která proběhne od 1. do
14. ledna 2026. Přispět bude možné také převodem na účet 66008822/0800 nebo
pomocí QR kódu, a to od 1. 1. do 30. 4. 2026 (variabilní symbol 7779808009).

Vybrané prostředky podpoří vznik nové služby Půjč si pohodlí – půjčovny
kompenzačních pomůcek – a také víceletý projekt Pod křídly Charity, který
směřuje k vybudování bezpečného domova pro osamělého seniora v těžké
životní situaci.

Tříkrálová sbírka 2025

Informace ze SPOZ
V listopadu proběhlo na OÚ další setkání jubilantů.

Pavla Frant, předsedkyně SPOZ



Informace z mateřské školy
V naší mateřské škole máme za sebou
několik krásných akcí. Podzim jsme
zahájili podzimním focením, na které
navázalo také vánoční focení dětí. Děti
měly možnost užít si divadelní
představení pana Taraby, které vždy
přináší spoustu smíchu i poučení.
Proběhly také konzultační hodiny s
rodiči, během nichž jsme společně
hodnotili individuální pokroky dětí.

Velkým zpestřením byl ekologický
program se suchozemskými želvami,
díky kterému se děti dozvěděly řadu
zajímavostí o jejich životě. Pro rodiče
jsme uspořádali odbornou přednášku
klinické logopedky na téma „Školní
zralost z pohledu logopeda“, která
nabídla mnoho praktických rad nejen
do předškolního období. 

V následujících týdnech nás čeká ještě
pestrý adventní program. Děti se
mohou těšit na Canisterapii ve školce,
která přináší radost i uklidnění. Při
tradičním dopoledním pečení perníčků
si společně s rodiči, babičkami a
dědečky užijeme příjemné
předvánoční tvoření i vůni čerstvého
cukroví. Program nám zpestří také
divadlo myšky Klárky a veverky Terky s
mikulášskou pohádkou.

Do školky také zavítá Mikuláš s čerty
ze základní školy a chybět nebude ani
vánoční besídka spojená s tvořením,
při níž společně prožijeme atmosféru
blížících se svátků. Stejně jako v
minulých letech se zúčastníme
rozsvícení vánočního stromu u kostela,
které bude spojeno s jarmarkem.

K adventní náladě neodmyslitelně
patří i přípravy ve školce – společně si
postavíme a ozdobíme náš vánoční
stromeček. A pokud budeme mít
štěstí, dočkáme se i vánoční nadílky u
stromečku přímo ve školce. Rádi
bychom ještě do konce tohoto roku
uspořádali ve školce společné zpívání s
harmonikou za účasti místních
důchodců a našich dětí.

Už nyní chystáme do nového roku
spoustu dalších akcí a aktivit, na které
se společně těšíme.

Chtěli bychom srdečně poděkovat
všem rodičům za jejich podporu,
spolupráci a čas, který dětem věnují.

 Přejeme vám klidné a radostné
vánoční svátky, mnoho pohody v
kruhu rodiny a do nového roku
především zdraví, spokojenost a
dětský úsměv.

Na závěr bychom rádi připojili malé
vánoční zamyšlení:
„To nejcennější, co můžeme dětem
dát, nejsou dárky, ale společné
chvilky plné porozumění a radosti“.

Za kolektiv Mateřské školy
Bačáková Iveta, vedoucí učitelka





Informace ze základní školy
Podzim ve škole

Podzim v ZŠ Ženklava byl i letos ve
znamení pestrých aktivit, společných
zážitků a tradičních akcí, na které se
naši žáci každoročně těší. Vyrazili jsme
do kina v Ostravě. Žáci si mohli vybrat
ze dvou filmů podle vlastního zájmu a
tak si každý přišel na své. Společný
kulturní zážitek byl nejen příjemným
zpestřením výuky, ale také příležitostí
strávit čas společně mimo školní
lavice.

Listopadové datum 11. 11. u nás patří
tradičnímu jedničkovému dni. 

Žáci i učitelé přicházejí do školy „v
duchu jedniček“ a celé dopoledne se
nese v pohodové atmosféře.

Děti si užily především hraní
deskových her, při kterém se pobavily,
procvičily strategické myšlení a také si
vzájemně fandily i radily.

Podzim by nebyl úplný bez vůně jablek
a skořice. Naše tradiční „štrúdlování“
opět zaplnilo školu radostnou
pracovní atmosférou. Žáci společně
připravovali jablečné štrúdly, učili se
spolupracovat, dělit si úkoly a na závěr
si samozřejmě všichni pochutnali na
vlastnoručně upečených dobrotách.



Ve středu 5. listopadu se devět
vybraných žáků 3. a 4. ročníku ZŠ
Ženklava zúčastnilo turnaje v
přehazované, který se konal v
Závišicích. Na hřišti panovala skvělá
atmosféra a nechybělo ani sportovní
nadšení, soutěživost a týmový duch.
Naši hráči se utkali s týmy ze škol ZŠ
Rybí, ZŠ Závišice, ZŠ Mniší a ZŠ Lubina. 

Po napínavých zápasech a výborných
výkonech všech hráčů se Ženklava
stala vítězem celého turnaje! Kromě
prvního místa si naši žáci vysloužili
také pochvalu za nejlepší týmový
výkon. Všichni hráči prokázali nejen
sportovní dovednosti, ale i férovost,
vzájemnou podporu a chuť bojovat až
do konce. Všem zúčastněným žákům
gratulujeme a děkujeme za vzornou
reprezentaci naší školy!

Mgr. Jan Dalecký, ředitel



Přátelé, občané,
v neděli 30.11. začíná v katolické církvi
advent, tedy zvláštní období pro věřící,
které předchází Vánocům. Téma
letošního adventu je „Stavět pro
Svatou rodinu“. To znamená, že kromě
radosti, reflexe a očekávání narození
Pána Ježíše má být advent také časem
budování stáje, tedy betléma, ve
kterém Kristus přijde na svět. Když už
mluvíme o staveništi - dá se
předpokládat, že to bude pro nás i
velmi pracovité období, protože kromě
duchovní přípravy na Jeho příchod
vytváříme zvláštní místo pro Ježíše,
jehož narození si brzy znovu
připomeneme. V naší farnosti si
budou moci děti i dospělíi po každé
mši svaté vzít do svého domu sošku
malého Ježíška.

Může to být veliká výzva. Budou chvíle
pro modlitby o přímluvu u svatých
patronů.

Hluboká víra v úspěch, naše nasazení a
zápal do práce způsobí, že budeme
naplněni novými silami. Během
adventu je naše práce na staveništi
intenzivnější. I když to v kostele ještě
není vidět, je jisté, že se něco děje.
Přibudou vánoční stromky a pěkná
výzdoba, která bude odkazovat na naše
zelené kopce tak, aby každý z naší malé
komunity mohl s jistotou říct, že právě
v naší vesnické stáji se za několik dní
narodí Spasitel.

Všem čtenářům srdečně přeji, aby nám
nadcházející Vánoce umožnily znovu
zažít Boha, který je Emanuel – tedy Bůh
s námi. Ať my, kteří jsme přijali Jeho
moc, dokážeme nést svědectví naší
víry. Během vánočních svátků Vás zvu
do našeho kostela ke společnému
prožití svátečního období.

P. Krzysztof Szewczyk, farář 

Zamyšlení pana faráře

20.12. Den duchovní obnovy farností v kostele ve Veřovicích
"Půjdem do Hospodinova domu!"

9.00 - 10.30 hod. vystav Nejsvětější Svatosti+ zpověď
10.30 hod. mše sv. přestávka + kafe

11.40 hod. přednáška 
17.00 hod. přednáška + růženec 

 
Středa 24.12. – Štědrovečerní bohoslužba ve 20.00 hod. 

Čtvrtek 25.12. – Slavnost Narození Páně v 8.00 hod. 
Pátek 26.12. – Svátek sv. Štěpána v 8.00 hod. 

Neděle 28.12. – Svátek Svaté rodiny v 8.00 hod. 
Středa 31.12. – mše svatá v 16.00 hod. 

Čtvrtek 01.01. 2026 – Nový rok v 8.00 hod. 



Z rodného domu K. Davida

Milí sousedé,
zdravím vás z rodného domu Kristiána
Davida s „čtením na pokračování“ z
knihy historičky Edity Štěříkové
CHRISTIAN DAVID o našem slavném
ženklavském rodákovi.

Snad vás tohle čtení potěší a třeba i
povzbudí k přečtení celé knihy.

Václav Šindler

CHRISTIAN DAVID, 1692 – 1751
Ze života ženklavského rodáka,
moravského exulanta, zakladatele
exulantské obce Herrnhutu v Horní
Lužici a spoluzakladatele obnovené
Jednoty bratrské.
Úryvek ze stejnojmenné knihy paní
Edity Štěříkové …

Dnes tedy ochutnávka druhá…
 
…Do učení se Christian David dostal nejprve k tesařskému mistru Michaelu
Ranftlerovi v moravské Žilině (Sehlen), avšak nezůstal tam dlouho. Ranftlerův
synovec, rovněž tesařský mistr v městečku Holešově, měl právě tehdy velmi mnoho
práce na holešovském kostele a učedník se mu mohl velmi hodit. Michael Ranftler
mu Christiana Davida přenechal. Davidův mistr v Holešově stejně jako dosavadní
mistr v Žilině, byl, jak začal David brzy tušit, katolíkem pouze podle jména, ale jinak
byl luterán.

V Holešově Davida zaměstnávaly mnohé nové dojmy a zážitky. Rozhovory s tesaři
jej mátly a zneklidňovaly. Začal pochybovat o svém způsobu života, jímž se chtěl
zalíbit Bohu.

Tesaři, kteří Christianu Davidovi žertem i vážnými slovy naznačovali, že jeho způsob
zbožnosti je pochybný, riskovali mnoho. Davidovou povinností bylo je pro takové
rouhavé řeči udat. David však měl jiné starosti. Pídil se po pravdě, a proto jejich
přímost spíše vítal.



Ve svém životopise vzpomínal…

„V tom městě byli také poctiví lidé, kteří hledali Boha celým svým srdcem. Protože byli
kvůli svým schůzkám a kvůli svým knihám prozrazeni, dostali se do vězení. V jednom
sklepě tak sedělo dvanáct mužů, kteří ve svém vězení ve dne v noci zpívali, a tak upřímně
se modlili k Bohu, že to mnohé kolemjdoucí dojímalo. Jednou sklepní dírou totiž
pronikaly jejich hlasy na ulici, takže všecko bylo slyšet. Stále tu postávali lidé. Jedni se jim
posmívali, druzí plakali. Mne to také velmi dojalo, ale nedokázal jsem si to vysvětlit.“

Zakázané knihy, pro které ti muži tak ochotně trpěli, vzbudily zájem tesařského
učedníka, ale nebylo snadné se k nim dostat.

Tesař Paul Gold ze Suchdolu, který pracoval na stejné stavbě jako David a
zastupoval mistra Ranftlera, se konečně odvážil s pomýleným mladíkem otevřeně a
jednoznačně promluvit …

„Ten muž viděl, jak často a dlouho jsem se modlíval růženec. Řekl mi: „Ach, to ti nic
nepomůže.“ Řekl, že mi ukáže knihu, ve které je napsáno, co řekl sám Bůh … Ještě nikdy
předtím jsem o Bibli neslyšel. Bylo to pro mne něco zcela nového.“

Po tomto rozhovoru s tesařem Goldem měl Christian David zase o čem přemýšlet.

„Bibli jsem ještě nikdy neviděl. Když jsem slyšel, že Bible má být Slovo Boží, pomyslel jsem
si: Kdybych jen mohl někde Bibli dostat!“

Jak se Christian David k přísně zakázané Bibli dostal, o tom se z jeho životopisu
nedovíme. Za to víme, že když se mu Bible poprvé dostala do rukou, bylo mu dvacet
let. Vyhledával lidi, jimž by mohl důvěřovat a se kterými by mohl o Bibli a slovech,
která v ní četl, diskutovat.

V zimě nebylo na stavbě mnoho práce a byly i týdny, kdy se nedalo dělat nic. V tu
dobu Christian nemusel nutně zůstávat v Holešově. Zda svůj volný čas využil k
návštěvě v Ženklavě, kde žila jeho sestra a v té době snad ještě i jeho matka,
nevíme. Táhlo jej to však do Žiliny k mistru Ranftlerovi. o němž už věděl, že je
tajným čtenářem Bible. S ním chtěl své otázky důkladně prohovořit …











Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Texty nejsou redakčně upravovány


